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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, 

com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não 

permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Sustentabilidade para quem? 

 

Por Gabriela Ferreira 
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Sustentabilidade é algo que diz respeito ... sobrevivência de todos nós, embora seja sabido 

que pessoas, empresas e países contribuem de forma diferente para a sustentabilidade e que as 

consequências da sua falta não afetam a todos da mesma maneira. 

Pesquisa realizada pela Delloite em março de 2023, com 24 mil respondentes de 20 países, 

revelou que as pessoas mais pobres dizem ter menos condições de agir em relação ... crise 

climática. Surpresa? Nenhuma, e vamos ver _______. 

Enquanto 46% dos mais ricos estão dispostos ... trocar de emprego, procurando uma 

organização com estratégias mais sustentáveis, apenas 20% das pessoas de baixa e média renda 

estão propensas a isso. Bastante lógico, pois é uma questão de oportunidade: no Brasil, dados 

do IBGE apontam que 81% dos desempregados há mais de dois anos são das classes D e E. 

A pesquisa também avaliou a propensão a doar dinheiro: 24% entre as pessoas de renda 

alta e somente 10% entre as de renda baixa e média. Quando a realidade mostra, no exemplo 

do Brasil, que os 1% mais ricos receberam 39 vezes a renda da metade da população brasileira, 

isso também é previsível. 

Enquanto 59% das pessoas de maior renda dizem optar por produtos sustentáveis, apenas 

42% dos mais pobres relatam o mesmo, alegando o elevado preço dos tais produtos. Por outro 

lado, os indivíduos de renda alta são os menos dispostos a reduzir alguns confortos e mudar 

hábitos como viagens aéreas e alimentação. Eu considero o percentual dos mais pobres muito 

elevado, comparativamente, _______ são pessoas com dificuldade de manter suas necessidades 

básicas. 

É preciso muito cuidado ao avaliar qualquer tipo de pesquisa. Naturalmente, não é possível 

dizer que os mais pobres são menos sustentáveis, como uma leitura simplória dos resultados 

poderia apontar. Trata-se, sim, de falta de opção. Além disso, são exatamente os mais pobres 

os mais afetados pelo impacto da insustentabilidade, seja ela ambiental, social ou econômica. 

No entanto, de acordo com o portal especializado Carbon Brief, essas pessoas liberam apenas 

14% dos gases poluentes no planeta, enquanto as que fazem parte da metade mais rica do 

planeta são responsáveis por 86% das emissões de carbono. 

No lado dos que têm opção, segundo a Farfetch, a compra de produtos de luxo    

sustentáveis – sim, essa categoria já existe – cresceu 11% em 2022. A sustentabilidade parece 

estar se tornando mais um item de desejo no seletivo mundo do consumo. E, se for assim, tem 

algo muito errado que não está certo. 

 

(Disponível em: gauchazh.clicrbs.com.br/opiniao/noticia/2023/08/sustentabilidade-para-quem-

cll480z730040015443ss2591.html – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto no texto sobre a pesquisa realizada pela Delloite, analise as 

assertivas a seguir: 

 

I. A pesquisa constatou que mais de 80% dos profissionais que estão desempregados há mais de 

dois anos pertencem às classes D e E. 

II. No tocante à inclinação de doar dinheiro, menos de 10% das pessoas de renda baixa e média têm 

essa propensão. 

III. O estudo mostrou que mais de 40% dos mais ricos estão propensos a mudar de emprego.  

IV. Em relação à escolha por produtos sustentáveis, os mais ricos aparecem com percentual menor 

que as pessoas de baixa renda, pois consideram os produtos muito caros.  

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, II e IV. 

E) Apenas II, III e IV. 
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que encontra respaldo no texto. 

 

A) Segundo o Carbon Brief, os mais ricos são os causadores de 86% das emissões de carbono. 

B) Segundo pesquisa feita pela Delloite em 2022, a compra de produtos sustentáveis de luxo 

aumentou.  

C) A autora admite que as pessoas de baixa renda são menos sustentáveis. 

D) Os indivíduos de renda alta são os mais propensos a reduzir confortos em prol da sustentabilidade. 

E) Os mais ricos são as pessoas que mais sentem o impacto de problemas ambientais, sociais e 

econômicos. 

 

 

QUESTÃO 03 – No tocante aos recursos coesivos, assinale a alternativa correta. 

 

A) O vocábulo “pois” (l. 09) concede ao trecho em que se encontra um sentido de conclusão. 

B) A expressão “essas pessoas” (l. 25) refere-se aos indivíduos mais ricos mencionados ao longo do 

texto. 

C) O vocábulo “isso” (l. 09), refere-se ao termo “oportunidade”, mencionado na mesma linha. 

D) A palavra “embora” (l. 01) introduz um fato contrário à ideia mencionada anteriormente, mas 

incapaz de impedi-la. 

E) A expressão “Além disso” (l. 23) expressa uma ideia de alternância, de opção. 

 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 

das linhas 06 e 19. 

 

A) por quê – por que 

B) por que – por quê 

C) por quê – porque 

D) porque – porquê 

E) por que – por que 

 

 

QUESTÃO 05 – Considerando o fragmento adaptado “A pesquisa também avaliou a propensão a doar 

dinheiro”, assinale a alternativa que classifica corretamente os termos sublinhados, na ordem em que 

aparecem. 

 

A) Pronome – preposição – conjunção – advérbio. 

B) Substantivo – artigo – preposição – verbo. 

C) Advérbio – conjunção – pronome – advérbio. 

D) Substantivo – artigo – artigo – verbo. 

E) Pronome – preposição – artigo – substantivo. 

 

 

QUESTÃO 06 – Tendo em vista o fragmento “Trata-se, sim, de falta de opção”, analise as assertivas 

a seguir, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O sujeito da oração é classificado como oculto. 

(  ) O predicado é classificado como verbal. 

(  ) Em relação ao complemento verbal, o verbo é classificado como Verbo Transitivo Indireto (VTI), 

pois apresenta um Objeto Indireto (OI). 

(  ) A oração apresenta um predicativo do sujeito. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V – V. 

B) V – F – F – V. 

C) F – V – V – F. 

D) V – V – F – F. 

E) F – V – F – V. 
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QUESTÃO 07 – No tocante ao trecho adaptado “Eu considero o percentual dos mais pobres muito 

elevado”, assinale a alternativa correta. 

 

A) O predicado da oração é classificado como nominal.  

B) O verbo “considero” é classificado como Verbo Transitivo Direto (VTD). 

C) O complemento verbal do verbo “considero” inicia com preposição.  

D) No predicado, há uma característica que pertence ao sujeito. 

E) Na oração, existe um adjunto adnominal do sujeito. 

 

 

QUESTÃO 08 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 01, 05 e 07. 

 

A) à – à – a 

B) a – à – à 

C) à – a – a 

D) a – a – à 

E) à – à – à 

 

 

QUESTÃO 09 – Analise o seguinte trecho, retirado do texto: “No lado dos que têm opção, segundo a 

Farfetch, a compra de produtos de luxo sustentáveis – sim, essa categoria já existe – cresceu 11% 

em 2022”. Assinale a alternativa que indica o número correto de preposições presentes no trecho 

apresentado, considerando-se na contagem, inclusive, as que apareçam repetidas e as que ocorram 

combinadas ou contraídas a outros termos. 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 10 – A expressão “No entanto” (l. 25) é classificada como uma locução conjuntiva 

__________. Desse modo, transmite uma ideia de __________. Logo, pode ser substituída, sem 

alteração de sentido na linha em que se encontra, por __________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) adversativa – oposição – Contudo 

B) aditiva – soma – Além disso 

C) alternativa – opção – Ou 

D) explicativa – justificativa – Pois 

E) conclusiva – consequência – Por isso 
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – O Estatuto dos Servidores do Município de Campo Bom, dentre outras providências, 

estabelece os requisitos legais necessários para provimento de cargo público. Nesse sentido, assinale 

a alternativa que apresenta requisito NÃO obrigatório para ocupação de cargo público. 

 

A) Ter nascido em território nacional. 

B) Ter, no mínimo, 18 anos de idade. 

C) No caso de pessoa do sexo masculino, estar em dia com as obrigações militares. 

D) Estar em dia com as obrigações eleitorais. 

E) Ter boa saúde mental e física. 

 

 

QUESTÃO 12 – Com base na Lei Orgânica do Município de Campo Bom, no Estatuto dos Servidores 

Municipais de Campo Bom e na Constituição Federal, analise as assertivas abaixo e assinale a 

alternativa correta. 

 

I. O Poder Legislativo do Município de Campo Bom será exercido pela Câmara de Vereadores, ficando 

fixado o número de 14 vereadores.  

II. A nomeação, a readaptação e a reversão são formas de provimento de cargo público. 

III. O servidor concursado alcançará a estabilidade após aprovação em período de Estágio Probatório 

de 24 meses de duração. 

IV. A idade mínima para exercer os cargos de prefeito e vereador é de 18 anos. 

 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva II está correta. 

D) Apenas as assertivas II e IV estão corretas. 

E) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 

 

 

QUESTÃO 13 – O Plano de Carreira dos Servidores Públicos efetivos vinculados ao Poder Executivo 

do Município de Campo Bom estabelece as regras para a progressão na carreira pública. Com base 

nessas regras, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O ingresso na carreira dar-se-á na classe inicial e no nível correspondente à habilitação do 

servidor. Nesse sentido, é correto afirmar que o servidor que possuir titulação de mestrado na 

área relacionada à função ingressará diretamente no nível 5 da carreira. 

(  ) O valor pecuniário, referente ao nível de escolaridade, será obtido pela aplicação dos percentuais 

definidos no Plano de Carreira, de forma não cumulativa, sobre o valor do vencimento básico da 

carreira em que se encontrar o servidor municipal. O percentual de acréscimo para servidores do 

nível 4 é de 30% sobre o vencimento básico. 

(  ) As classes se constituem na linha de progressão do titular do Cargo na Carreira, por desempenho, 

atualização e aperfeiçoamento.  

(  ) Os avanços se constituem na evolução do servidor na carreira, em razão do respectivo tempo de 

serviço no cargo. O avanço por tempo de serviço corresponderá a 5% (cinco por cento) do 

vencimento básico previsto para o cargo titulado, para cada 5 (cinco) anos de efetivo exercício, 

observado o limite máximo de 7 (sete) avanços ao longo da carreira. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – F – F. 

B) F – F – V – V. 

C) F – V – F – V. 

D) V – F – V – F. 

E) V – V – V – V. 
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QUESTÃO 14 – O auto de infração é o instrumento através do qual a autoridade municipal estabelece 

a violação às disposições do Código de Posturas e a outras leis, decretos e regulamentos municipais. 

Lavrado o respectivo auto de infração nos termos em que estabelece o Código de Posturas do Município 

de Campo Bom, será o infrator intimado para apresentação de defesa escrita no prazo de quantos 

dias? 

 

A) 05. 

B) 10. 

C) 15. 

D) 20. 

E) 30. 

 

 

QUESTÃO 15 – A Lei Maria da Penha prevê mecanismos para coibir a violência doméstica e familiar 

contra a mulher. Nos termos do que estabelece a referida legislação, assinale a alternativa correta. 

 

A) Configura-se violência doméstica qualquer ação ou omissão baseada no gênero, sendo necessário, 

para tanto, a existência de vínculo familiar ou amoroso entre vítima e agressor para a aplicação 

das disposições da referida lei. 

B) O confisco de documentos pessoais da ofendida pelo agressor caracteriza violência patrimonial. 

C) Violência moral é aquela que causa dano emocional e diminuição de autoestima da ofendida. 

D) Condutas que ofendam a honra da vítima por meio de calúnia, injúria ou difamação configuram 

violência psicológica nos termos da lei. 

E) A Lei Maria da Penha não se aplica a relações homoafetivas, em que agressora e vítima são do 

gênero feminino. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 16 – Campo Bom faz parte de um projeto regional que visa desenvolver a economia e 

promover o reconhecimento nacional das cidades e das pessoas da região a partir do turismo. Qual o 

nome desse projeto? 

 

A) Quarta Colônia. 

B) Vale Germânico: Caminhos da Imigração. 

C) Vale dos Vinhedos. 

D) Vale dos Sinos: Rota Germânica. 

E) Vale Germânico: Caminhos da Colonização. 

 

 

QUESTÃO 17 – São divisas do município de Campo Bom: 

 

I. Ao norte: Dois Irmãos e Sapiranga. 

II. Ao sul: Novo Hamburgo. 

III. A leste: Sapiranga. 

IV. A oeste: Novo Hamburgo. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas III. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, II e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 18 – Leia o trecho a seguir sobre o Centro de Educação Integrada (CEI), também conhecido 

como Complexo Cultural, do município de Campo Bom: 

 

“O Cinema do Complexo Cultural CEI é um espaço privilegiado, destinado a projeções cinematográficas 

onde visa incentivar a cultura dos filmes, documentários e curtas-metragens na comunidade de Campo 

Bom. O que se destaca nesta infraestrutura são os valores acessíveis; a Administração busca 

beneficiar os cidadãos promovendo a igualdade e acesso à cultura” (Fonte: Site da Prefeitura Municipal 

de Campo Bom).  

 

Uma das salas de cinema do CEI é uma homenagem a uma campo-bonense que integra o cenário 

artístico nacional. Qual o nome desse lugar? 

 

A) Auditório Marlise Saueressig. 

B) Auditório Sílvia Pfeifer. 

C) Sala Bárbara Paz. 

D) Sala Glória Menezes. 

E) Sala Leona Cavalli. 

 

 

QUESTÃO 19 – Sobre aspectos geográficos do estado do Rio Grande do Sul, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) Faz fronteira internacional com três países: Argentina, Paraguai e Uruguai.  

B) Limita-se ao norte com o estado de Santa Catarina. 

C) Apresenta dois biomas brasileiros: Pampa e Mata Atlântica. 

D) Possui três regiões hidrográficas: do Guaíba, Litorânea e do Rio Uruguai. 

E) Possui 11 cidades-gêmeas. 

 

 

QUESTÃO 20 – Pela primeira vez desde que foi promulgada em 1988, a Constituição Federal brasileira 

foi traduzida para uma língua indígena. A nova versão do documento foi lançada no dia 19 de julho 

de 2023 em uma cerimônia na sede da Federação das Organizações Indígenas do Rio Negro (FOIRN), 

localizada no município de São Gabriel da Cachoeira, no estado do Amazonas. A iniciativa foi 

patrocinada pelo Supremo Tribunal Federal (STF) e pelo Conselho Nacional de Justiça (CNJ), presentes 

no evento de lançamento, do qual participaram também representantes do Ministério dos Povos 

Indígenas e da Fundação Nacional dos Povos Indígenas (FUNAI), entre outras autoridades e pessoas 

da comunidade indígena brasileira. Esse fato histórico marca, no Brasil, a Década Internacional das 

Línguas Indígenas (2022–2032), promovida pela Organização das Nações Unidas, e foi noticiado pela 

Agência Brasil, entre outros diversos veículos da imprensa nacional. Qual língua indígena foi 

contemplada na referida tradução e que também é conhecida como Língua Geral Amazônica? 

 

A) Guató.  

B) Kaingang.  

C) Kayapó.  

D) Krenak. 

E) Nheengatu. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 21 – Sobre os conjuntos numéricos, assinale a alternativa INCORRETA.  

 

A) O conjunto dos números reais contém o conjunto dos números irracionais.  

B) O conjunto dos números inteiros está contido no conjunto dos números reais.  

C) O conjunto dos números naturais está contido no conjunto dos números irracionais.  

D) O conjunto dos números racionais contém o conjunto dos números naturais.  

E) O conjunto dos números racionais contém o conjunto dos números inteiros.  

 

 

QUESTÃO 22 – Uma amiga de Lígia perguntou a ela quantas saias e quantas calças ela possui. Para 

responder à essa questão, Lígia disse a sua amiga: “o dobro da quantidade de saias que tenho 

subtraído do triplo da quantidade de calças que possuo resulta em -1 e a quantidade de saias que 

tenho somada com o quádruplo de calças que possuo resulta em 49”. Logo, a quantidade de saias e 

calças que Lígia possui é, respectivamente, igual a:  

 

A) 9 e 13. 

B) 13 e 9.  

C) 16 e 33.  

D) 44 e 5. 

E) 5 e 44. 

 

 

QUESTÃO 23 – Considere que:  

 

A = mínimo múltiplo comum entre os números 16 e 8.  

B = maior divisor natural de 20. 

C = máximo divisor entre os números 40 e 15. 

D = cubo de um número primo par.  

 

Sendo assim, o valor da expressão (A/3) + 202 – (C . D) é igual a:  

 

A) Não é possível determinar.  

B) 16. 

C) 376. 

D) 704. 

E) 3.288. 

 

 

QUESTÃO 24 – Ana e Laura estão fazendo uma seleção para um emprego. A entrevista tem peso 2, 

a prova escrita tem peso 3 e a análise de currículo tem peso 2. Para que elas passem para a próxima 

fase, devem ter média superior a 7,0. A Tabela 1 abaixo apresenta o resultado que obtiveram: 

 

Candidata Entrevista Prova Currículo 

Ana 7,0 5,5 7,5 

Laura 6,5 8,0 7 

Tabela 1 

 

Diante dessas informações, assinale a alternativa correta.  

 

A) Embora Laura tenha obtido média final 1,0 superior à de Ana, ambas passaram para a segunda 

fase.  

B) Ana obteve uma média 0,5 menor do que Laura e não passou para a segunda fase. Laura obteve 

7,5 de média final.  

C) Nem Laura nem Ana passaram para a segunda fase.  

D) Ana não passou para a segunda fase, pois obteve média final igual a 6,6. Laura passou para a 

segunda fase com média final igual a 7,3. 

E) Laura passou para a segunda fase com média final igual a 7,5. Ana não passou para a segunda 

fase, pois sua média final foi de 6,5.  

  



789_BASE_NS_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

24/8/202317:14:51 

QUESTÃO 25 – Seja r, s, e t paralelas entre si, ou seja, r//s//t, o valor de x na Figura 1 a seguir é:  

Figura 1 

 

A) 
7

3
 

B) 2,5  

C) - 2,8  

D) - 
7

3
 

E) - 
3

7
 

 

 

QUESTÃO 26 – Pedro utilizou a sua aliança como parâmetro para mandar fazer um anel para sua 

esposa Lavínia. O diâmetro da aliança de Pedro é 2,5 cm. Ele pediu ao ourives que fizesse o anel para 

a sua esposa reduzindo 20% o comprimento da circunferência da sua aliança. Considerando que a 

aliança e o anel são círculos, o comprimento da circunferência do anel de Lavínia é de quantos 
centímetros? Utilize 𝜋 = 3,14. 

 

A) 0,785. 

B) 7,85. 

C) 12,56. 

D) 15,7. 

E) 6,28. 

 

 

QUESTÃO 27 – Um teatro tem capacidade para 1.200 pessoas. Para um determinado espetáculo, foi 

vendido o referente a 85% da capacidade total do teatro em ingressos. O valor do ingresso inteiro é 

de R$ 120,00. Sabendo que 15% dos ingressos vendidos foram vendidos pela metade do preço do 

valor do ingresso inteiro, quanto foi arrecadado ao todo nesse espetáculo com a venda de ingressos? 

 

A) R$ 230.400,00. 

B) R$ 110.220,00. 

C) R$ 113.553,00. 

D) R$ 113.220,00. 

E) R$ 1.132.200,00. 
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QUESTÃO 28 – Sobre a função f(x) = x2+ 5x – 3, analise as assertivas abaixo: 

 

I. O gráfico é uma reta que intercepta o eixo x no ponto (0,5;0). 

II. É possível determinar as raízes reais dessa função.  

III. O valor de máximo dessa função é no ponto (2,5; 9,25). 

IV. O gráfico é uma parábola com concavidade voltada para cima.  

V. O valor de mínimo dessa função é no ponto (-2,5; -9,25). 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas III. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas IV e V. 

D) Apenas I, II e IV. 

E) Apenas II, IV e V. 

 

 

QUESTÃO 29 – A negação da proposição “Patrícia vai à igreja e João não foi trabalhar” é: 

 

A) Patrícia não vai à igreja e João não foi trabalhar.  

B) Patrícia vai à igreja ou João foi trabalhar.  

C) Patrícia não vai à igreja ou João foi trabalhar. 

D) Patrícia não vai à igreja e João foi trabalhar.  

E) Patrícia vai à igreja e João foi trabalhar.  

 

 

QUESTÃO 30 – Considerando que toda confeiteira gosta de brigadeiro, logo:  

 

A) Toda aquela que gosta de brigadeiro é confeiteira.  

B) Toda aquela que não gosta de brigadeiro não é confeiteira.  

C) Há confeiteiras que não gostam de brigadeiro. 

D) Todas as pessoas que não gostam de brigadeiro são confeiteiras.  

E) Todas as pessoas que não são confeiteiras não gostam de brigadeiro.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – No Direito Constitucional, a figura da mutação constitucional: 

 

A) Não é admitida no controle da constitucionalidade de leis. 

B) Ocorre quando uma lei anterior ao advento da Constituição não é recepcionada pelo novo texto 

constitucional. 

C) Ocorre quando a lei que nasceu constitucional se torna inconstitucional em razão da mudança no 

sentido interpretativo do parâmetro de constitucionalidade. 

D) Decorre da mudança no substrato fático da norma, ou seja, não se tem uma alteração no parâmetro 

da Constituição, mas dos novos aspectos de fato que surgem e que não eram claros no momento 

da primeira interpretação. 

E) Decorre do advento de emendas que implicam em alteração do conteúdo originário da Constituição. 

 

 

QUESTÃO 32 – De acordo com o regime jurídico dos bens públicos, o fechamento de uma rua para 

a realização de festas típicas durante um fim de semana representa hipótese de: 

 

A) Concessão de uso. 

B) Permissão de uso. 

C) Autorização de uso. 

D) Concessão de direito real de uso. 

E) Cessão de uso. 

 

 

QUESTÃO 33 – A lei municipal que contraria lei orgânica do município incorre em vício de: 

 

A) Inconstitucionalidade, o que pode ser analisado em sede de controle concentrado ou difuso de 

constitucionalidade, de competência do Tribunal de Justiça do Estado. 

B) Inconstitucionalidade, o que pode ser analisado apenas em sede de controle concentrado de 

constitucionalidade, de competência do Tribunal de Justiça do Estado. 

C) Inconstitucionalidade, o que pode ser analisado apenas em sede de controle concentrado de 

constitucionalidade, de competência do Superior Tribunal de Justiça. 

D) Ilegalidade e de inconstitucionalidade. 

E) Ilegalidade e não de inconstitucionalidade. 

 

 

QUESTÃO 34 – No Direito Civil, a celebração de contrato no qual um dos contratantes, por 

inexperiência, se obriga à prestação manifestamente desproporcional ao valor da prestação oposta 

implica na ocorrência de: 

 

A) Erro, sendo passível de anulação. 

B) Dolo, sendo passível de anulação. 

C) Coação, ensejando a declaração de sua nulidade. 

D) Lesão, sendo passível de anulação.  

E) Estado de perigo, ensejando a declaração de sua nulidade. 

 

 

QUESTÃO 35 – No Processo Civil, a atuação do amicus curiae: 

 

A) Pode ser solicitada de ofício, requerida pelas partes ou manifestada por quem pretenda intervir no 

processo nessa condição. 

B) É incompatível com demandas individuais, sendo exclusiva de ações coletivas. 

C) Somente pode ocorrer em sede recursal ou em ações de controle concentrado de 

constitucionalidade, sendo vedada em processos que tramitam em primeiro grau de jurisdição. 

D) Somente é autorizada para pessoas jurídicas de direito público ou de direito privado, sendo vedado 

à pessoa natural assumir a condição de amicus curiae. 

E) Acarreta a esse interveniente a extensão dos ônus e encargos econômicos do processo atribuídos 

às partes, tendo o amicus curiae legitimidade recursal ampla. 
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QUESTÃO 36 – O Instituto de Previdência e Assistência dos Servidores do Município de Campo Bom 

interpôs recurso de agravo de instrumento buscando atacar decisão interlocutória que deferiu pedido 

de antecipação de tutela em seu desfavor em uma demanda cível de procedimento comum. O relator, 

de plano e em decisão monocrática, deixou de conhecer o agravo de instrumento. Nessa hipótese, é 

correto afirmar que a decisão: 

 

A) Não comporta recurso. 

B) Pode ser atacada por agravo interno. 

C) Pode ser atacada por agravo retido. 

D) Pode ser atacada por recurso ordinário. 

E) Pode ser atacada por recurso especial ou extraordinário conforme a matéria discutida no agravo de 

instrumento. 

 

 

QUESTÃO 37 – De acordo com o entendimento majoritário do Superior Tribunal de Justiça em matéria 

ambiental: 

 

A) O ônus da prova do dano ambiental em ação civil pública é atribuído ao Ministério Público ou àquele 

que atuar como autor dessa demanda. 

B) Nas ações que têm por objeto ações de degradação ambiental, somente admitem a realização de 

prova pericial, sendo afastados os demais meios de prova. 

C) Nas ações por danos ambientais propostas por entes públicos, o ônus da prova é atribuído aos 

autores da demanda. 

D) A inversão do ônus da prova aplica-se às ações de degradação ambiental. 

E) Somente é possível a inversão do ônus da prova em ações por dano ambiental quando esta tiver 

caráter individual, sendo proposta por consumidor lesado pelo ato ofensivo ao meio ambiente. 

 

 

QUESTÃO 38 – Em determinada execução fiscal, não houve a intimação do Ministério Público para 

atuar no processo como fiscal da ordem jurídica. Nessa hipótese, é correto afirmar que: 

 

A) Não há invalidade processual, pois é desnecessária a intervenção do Ministério Público em 

execuções fiscais. 

B) A atuação do Ministério Público é obrigatória em execuções fiscais, sendo caso de nulidade 

cominada. 

C) Ocorreu nulidade processual relativa, passível de ser sanada de ofício pelo magistrado. 

D) É caso de nulidade processual absoluta, devendo o processo ser extinto sem julgamento do mérito. 

E) Embora seja caso de nulidade processual absoluta, o vício pode ser sanado a qualquer tempo, 

desde que a ausência de atuação do Ministério não tenha causado prejuízo ao interesse das partes. 

 

 

QUESTÃO 39 – No Direito Financeiro, a exigência relativa à eficiência do gasto público, de forma que 

com o mínimo de recursos possíveis deve-se atingir o máximo de satisfação das necessidades públicas, 

corresponde ao princípio da: 

 

A) Transparência. 

B) Legalidade. 

C) Moralidade. 

D) Responsabilidade fiscal. 

E) Economicidade. 

 

 

QUESTÃO 40 – No processo do trabalho, é correto afirmar que vigora o princípio da: 

 

A) Verdade formal. 

B) Oralidade. 

C) Vedação do impulso oficial. 

D) Vedação do jus postulandi. 

E) Recorribilidade das decisões interlocutórias.  

 

 


